

Для всех, кто знал профессора Григория Александровича Ташкинова, он был и остается в памяти примером высокого интеллекта, порядочности, скромности, честности и трудолюбия.

Кузьмин Ананий Ефимович



Выпускник факультета механизации ИСХИ 1952 года. Доктор технических наук, профессор, член корреспондент ААО и СОАНВШ.

Почетный работник высшего профессионального образования России.

Годы работы в институте – академии:
5.09.1966 г. – по настоящее время.

Ананий родился 30 декабря 1929 года в деревне Келора Жигаловского района Иркутской области. В 1947 году поступил на факультет механизации Иркутского сельхозинститута.

Иркутского сельхозинститута.

В 1952 г., получив специальность инженера – механика, был направлен для работы в Бурятскую АССР. На новом месте работал главным инженером Больше-Куналейской машино-тракторной станции (МТС) Тарбагатайской ремонтно-технической станции (РТС), а с 1959 по 1962 год трудился директором этой же РТС, заместителем Тарбагатайского райисполкома депутатов трудящихся.

Еще в студенческие годы проявил серьезную тягу и склонность к научно-исследовательской работе, но ответственная производственная, руководящая деятельность на протяжении десяти лет не позволяла ему вплотную заняться любимым детищем. Только в 1962 г. ему удалось осуществить свою мечту. Он поступил в аспирантуру при Иркутском сельскохозяйственном институте. Одновременно работал главным инженером автобазы №1 Главвостоксибстроя. Естественно, в силу производственных потребностей, исследовательскую работу приходилось часто прерывать.

В 1967 году успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук по теме «Гидравлический транспорт жидких кормов по трубам». В этом же году переведен на должность старшего преподавателя кафедры механизации животноводства и электропривода. После утверждения ВАКом в ученой степени к.т.н. и звании доцента с 1971 г. по 1983 г. заведовал новой кафедрой «Механизация животноводства».

Спокойный, требовательный, целеустремленный руководитель и педагог,

он пользовался заслуженным авторитетом среди коллег и студентов.

Основная направленность его научных исследований – совершенствование средств механизации на овцеводческих фермах Забайкалья.

В 1987 году А.П. Кузьмин был переведен на должность старшего научного сотрудника, а в 1991 г. защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора технических наук. В 1994 году ему присвоено ученое звание профессора. Под его руководством была создана целая научная школа по разработке энергосберегающих технологий, использованию вакуумных насосов для нагрева воды и использование её (наряду с повышением моторесурса) в технологических целях. Предложенные конструкции гидравлических двигателей не имели аналогов в отечественной и зарубежной практике. Их новизна защищена 28 авторскими свидетельствами СССР, патентами на изобретение РФ.

По материалам исследований А.Е. Кузьмина опубликована монография «Гидравлическая характеристика доильных установок», учебное пособие «Водоподъемники и гидравлические двигатели с энергосберегающим приводом», свыше 130 научных публикаций в сборниках научных трудов, центральных изданиях, газетах...

Материалы исследований А.Е. Кузьмина и его школы, созданной в ИСХИ, внедрены в учебный процесс во многих сельскохозяйственных ВУЗах страны.

А.Е. Кузьмин – участник трех (1999, 2005, 2008 гг.) Международных научно – практических конференций, международной выставки научно – технических разработок (КНР – 2006), многочисленных Российских конференций и симпозиумов.

Он является членом – корреспондентом Сибирского отделения Академии наук высшей школы и аграрного образования.

До настоящего времени профессор А.Е. Кузьмин – читает лекции и ведет лабораторно – практические занятия по дисциплинам: «Гидравлика», «Гидропривод и гидро – пневмотранспорт», «Гидро-пневмоавтоматика». Под его руководством защитились два кандидата технических наук.

Ананий Ефимович Кузьмин – ветеран ИрГСХА, награжден медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», «Ветеран труда», «50 лет победы в Великой Отечественной войне 1941– 1945 гг.», «60 лет победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», «За достигнутые успехи в развитии народного хозяйства СССР», нагрудным знаком «Почетный работник высшего профессионального образования России».

А.Е. Кузьмин – принципиальный, требовательный работник, хороший организатор. Пользуется заслуженным авторитетом среди преподавателей и студентов академии.

обслуживания тракторов» под руководством В.Н. Хабардина. В 2011 году Василий Николаевич был удостоен звания «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации».

Наумов Игорь Владимирович

Выпускник факультета электрификации ИСХИ 1978 г. Доктор технических наук, профессор.

Годы работы в институте-академии:
10.01.1990 – по настоящее время.

Заслуженный работник Высшей школы
Российской Федерации

Один из известных и признанных ученых
в области электроснабжения России и за
рубежом.



Игорь родился 7 марта 1956 года в семье известных преподавателей сельскохозяйственного института. Отец – Владимир Иванович, к.с/х.н., доцент. Ветеран труда. Мама – Кре-

стьянинова Нинель Григорьевна, преподаватель агрохимии, директор областной проектно-изыскательской станции химзащиты сельского хозяйства, Заслуженный работник сельского хозяйства России. Награждена многими орденами и медалями Советского Союза.

Игорь Владимирович Наумов в 1992 году был избран деканом факультета электрификации. За время работы в деканате (с 1992 года по 1997 год) при активном личном участии И.В. Наумова были подготовлены документы для открытия новых специальностей: 140211.65 – Электроснабжение и 140106.65 – Энергообеспечение предприятий, был создан учебно-научный центр с институтом систем энергетики им. Л.А. Мелентьева Сибирского отделения Российской академии наук.

Работая заведующим кафедрой (с 1998 года по 2006 год) И.В. Наумов произвел реконструкцию лабораторий кафедры: создано три учебных класса для проведения лабораторных работ, закуплено новое оборудование в лабораторию по релейной защите и автоматизации систем электроснабжения. В этот период на кафедре защищены три кандидатских и одна докторская диссертации. Заключен договор о творческом сотрудничестве с кафедрой электроснабжения и электротехники ИрГТУ.

В 2002 году защитил докторскую диссертацию. С 2002 года является заместителем директора по энергетике Учебно-научного центра, созданного на базе кафедр Иркутской государственной сельскохозяйственной академии и